

## No abatiremos nuestras banderas hasta que resplandezca la justicia social, dice el Jefe Provincial

### DIGNIDAD DEL TRABAJO Y DEL TRABAJADOR Y REIVINDICACION DE LO ESPIRITUAL, PUNTOS DE PARTIDA DE LOS SINDICATOS

Hemos de hacer un reajuste total de nuestra economía a fin de que cada productor tenga lo suficiente para vivir como Dios manda y quiere el Caudillo (Sr. Asensio)

La revolución social no se hace desde abajo, sembrando odios, sino desde arriba, con un sentido altamente cristiano (Sr. Jiménez de la Espada)

### EL GOBERNADOR CIVIL Y DEMAS AUTORIDADES GRANADINAS ENTREGARON LAS CREDENCIALES A LOS NUEVOS JEFES DE SINDICATOS EN UN BRILLANTE ACTO, EN CERVANTES

Celebróse ayer a las doce de la mañana, con toda brillantez la toma de posesión de los Jefes provinciales de Sindicatos y presidentes de las Juntas Económicas y Sociales, así como de los vocales provinciales. Fué un acto austero, de profundo contenido sindical y falangista. El acto se efectuó en el teatro Cervantes que ofrecía magnífico aspecto figurando en lugar destacado el escudo de España y a ambos lados las banderas nacional y del Movimiento y los retratos del Caudillo y de José Antonio. Las banderillas de los palcos y galerías altas también estaban adornadas con banderas, estando la organización interior — que fué perfecta — a cargo de muchachos del Frente de Juventudes. El Coliseo antes de dar comienzo el acto se hallaba completamente lleno y en las primeras filas tomaron asiento los miembros del Consejo provincial de la Falange, jerarquías sindicales y los nuevos jefes a que se iba a dar posesión.

Ocupó la presidencia el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio y Camps, sentándose a su derecha el Presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; Fiscal Jefe, señor Egea Molina; concejal, señor Aravaca Megias, en representación del Ayuntamiento; subjefe provincial del Movimiento, señor Jiménez Castro, y Jefe provincial sindical, señor Asensio; y a su izquierda el Vicario general de la diócesis, doctor D Paulino Cobo González, en nombre del señor Arzobispo; presidente de la Diputación, señor Ortí Meléndez-Valdés; teniente coronel, señor Miranda, en representación de la autoridad militar; subdelegado de Hacienda, señor Godoy Fonseca y vicesecretario de Ordenación Social, señor Jiménez de la Espada.

#### PALABRAS DE DON MARIO JIMENEZ DE LA ESPADA

Abierta la sesión por el Jefe provincial hizo uso de la palabra el vicesecretario de Ordenación Social, don Mario Jiménez de la Espada, que habla acerca de las obligaciones y deberes inherentes a todos los afiliados a la Organización Sindical y muy especialmente de los nuevos jefes que van a posesionarse de sus cargos.

Sobre unos y otros, sobre todos nosotros, dice, recae en estos momentos una gran responsabilidad, la obligación de enfocar todos los problemas sociales para acoplarlos a la realidad del instante y darles la solución adecuada.

La confianza que en vosotros han puesto, al elegiros, os obliga ante vuestra conciencia, ante vuestros compañeros y ante la Organización Sindical, a desempeñar vuestros cargos con el mayor celo, con toda vuestra fe y con el más ardoroso entusiasmo. Tened en cuenta que en el estilo de la Falange un productor es una opinión en su propio quehacer. Antes se decía que un hombre era un voto. Pide a los nuevos jefes que todo su esfuerzo lo pongan al servicio de la Organización Sindical y que se afanen por encauzar los problemas que se vayan planteando, dentro de la más estricta justicia, ya que la Organización Sindical será lo que ellos quieran. Sed, pues, artífices de un apostolado económico social y que en los tres años de vuestro mandato, que comienza hoy, vuestra actuación cuaje en realidades espléndidas, pensando siempre que la revolución social no se hace desde abajo, sembrando odios, sino desde arriba, con un sentido altamente cristiano.

(Pasa a la página 2)

### 18,9 grados, la temperatura máxima de ayer en Granada

### LA MINIMA, 3,7 GRADOS

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima del día de ayer, fué de 18,9 grados a las 16 horas. La mínima, 3,7, a las 10,20 Presión, 707,7 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 15, con dirección dominante Suroeste. El sol sale a las 8,25 horas y se pone a las 18,30.

### TODAS LAS BRUJAS INGLESAS, MOVILIZADAS

#### Celebrarán el primero de los cuatro «aquejarres» clandestinos del año

LONDRES, 21.—Todas las brujas de Inglaterra van a ser movilizadas para efectuar varias concentraciones el próximo día 2 de febrero y celebrar el primer «aquejarre» del año.

Estas reuniones son clandestinas y se hacen cuatro veces al año.—(EFE).

### YA HAY TELEVISION EN EL BRASIL

RIO DE JANEIRO, 21.—La capital brasileña se desde ayer la segunda ciudad suramericana que cuenta con un servicio regular de televisión. En el acto inaugural, estuvieron presentes el presidente Dutra y otras altas personalidades del país. Sao Paulo es la otra ciudad del continente que dispone de este servicio.—(EFE).

## Los aliados abandonan Inchon pero vuelven a Wonju

### Doce horas de ataque, posible preludio de la esperada ofensiva china

### Los comunistas pueden ser batidos en Corea, dice un general yanqui

TOKIO, 21.—Las fuerzas de las Naciones Unidas se han retirado de Inchon ante la superioridad numérica de los comunistas que atacaban desde hacía doce horas. Esta retirada se ha efectuado mientras las fuerzas de choque de las Naciones Unidas volvían a adentrarse en las ruinas de Wonju.

Un despacho del corresponsal de la Agencia United Press, Robert Vermillion, que se encuentra destinado con el cuartel del VIII ejército, dice que los renovados ataques de los chinos pueden ser el preludio de la ofensiva comunista china esperada ya desde hace días. Una columna de tropas de las Naciones Unidas ha vuelto a entrar hoy en las ruinas de Wonju, bajo el fuego del regimiento norteamericano que se apoderó de la población el viernes por la tarde.—(EFE).

#### LOS COMUNISTAS PODRAN SER BATIDOS EN COREA, DICE UN GENERAL YANQUI

FRENTE OCCIDENTAL DE COREA, 21.—«El ejército comunista en Corea puede ser batido», ha declarado un general que ostenta el mando de una de las divisiones de choque norteamericanas que operan en el frente occidental de Corea y cuyo nombre se mantiene en secreto por razones de seguridad.

Existen tres razones principales por las cuales este general y otros mandos en Corea y Japón consideran que los comunistas pueden ser detenidos militarmente en Corea. Son:

Primera.—Las mejores divisiones chinas han sido ya bastante castigadas en Corea.

Segunda.—La situación del abastecimiento chino debe ser terrible, y

Tercera.—La parte de Corea que ha quedado en sus manos está virtualmente desprovista. No cuenta con suficientes locales adecuados donde albergarse o refugiarse, ni tampoco con alimento en la península.—(EFE).

#### BOMBAS ROMPEDORAS SOBRE 20 CENTROS COMUNISTAS

TOKIO, 21.— Superfortalezas volantes

### Limón, coñac y dos aspirinas, remedio yanqui contra la gripe

### DIEZ MILLONES DE INGLESES GUARDAN CAMA

LONDRES, 21.—Son diversos los métodos que se han divulgado para combatir la gripe «escandinava» que retiene en cama a unos diez millones de ingleses y que hasta el día 13 de enero había causado más de 1.400 muertos.

El que mayor «acogida» ha tenido es el que vulgarmente se llama «americano». Es fácil de hacer y su composición es la siguiente:

«Tómese un vaso grande y exprímase en él jugo de limón. Añádase una pequeña cantidad de agua caliente y una «gran dosis» de coñac. Se ingieren dos aspirinas, se bebe el contenido del vaso y se mete uno en la cama. Al levantarse se repite la dosis. El paciente hace su vida normal.

A la noche se repite la medicación, pero esta vez con variantes: se suprime el limón y el agua, y se aumenta la cantidad del tercer ingrediente. Y las dos aspirinas. Si realmente no se alcanza el bienestar apetecido, puede repetirse la segunda fórmula durante varios días, tarde y noche.—(EFE).

### Instala una antena a 400 metros de altura



En la actualidad se está instalando en el edificio neoyorkino del Empire State una antena para radio y televisión de 68 metros de altura. Con ello, ese edificio, que es el más alto del mundo, tendrá una altura total de 449 metros.

## Rusia acusa a los occidentales

### ORGANIZAN -DICE- UNA ALIANZA MILITAR CONTRA LOS SOVIETS

### Seisenta y cuatro muertos por aludes de nieve en los Alpes

### CAYO EN SUIZA LA MAYOR NEVADA REGISTRADA EN SU HISTORIA

### SAINT-MORITZ, ZERMATT Y OTROS PUNTOS, AISLADOS

ZURICH, 21.—Se han producido grandes aludes en las vertientes alpinas de tres países, con lo que el número de muertos causados por los mismos se eleva a 64 por lo menos. Se teme, sin embargo, que la cifra final sea mucho mayor.

Los funcionarios suizos dan el número de 49 víctimas conocidas y otras muchas desaparecidas.

En Austria, segundo país que más ha sufrido las consecuencias de las grandes nevadas, se han producido al menos once muertos por los aludes en dos días.

En Italia, los bloques de nieve, al desprenderse y arrastrar trozos de roca, causaron la muerte a cuatro personas y heridas a otras varias.

En Suiza, la nevada —la mayor que se ha registrado en la Historia del país— había cesado prácticamente hacia las cuatro de la tarde de hoy domingo. Se temen nuevos aludes. Otros centros de recreo que se encuentran aislados son Saint Moritz, Zermatt, Klosters, Pontresina y Samaden. Se encuentran en Suiza más de diez mil turistas y aunque hasta ahora no se tiene noticia alguna de ninguna víctima extranjera, se sabe que una mujer inglesa que todavía no ha sido identificada ha desaparecido en la localidad de Zuoz, cerca de Saint Moritz.—(Efe).

### «RETRASAN UN ARREGLO PACIFICO EN EXTREMO ORIENTE Y EUROPA»

### Moscú señala a Inglaterra y Francia la «necesidad» de que se adhieran a sus pactos de amistad

LONDRES, 21.—La Unión Soviética ha acusado hoy a los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia de retrasar un arreglo pacífico en Extremo Oriente y Europa y de organizar una alianza militar dirigida contra Rusia.

La nota hace una comparación entre el Pacto del Atlántico Norte, establecido para detener la agresión comunista y la alianza anticomunista que fué formada entre Alemania, Italia y Japón, antes de la segunda guerra mundial. Acusa al Oeste de preparar planes agresivos enmascarados por la «pretendida» existencia de una amenaza de agresión comunista.

Dice que Inglaterra y Francia han violado sus pactos de amistad con Rusia, al sumarse al bloque «agresivo» del Atlántico y resucitar el ejército alemán regular.

Aunque no se ha entregado ninguna nota a Estados Unidos, Rusia culpa a éstos tanto como a Francia y Gran Bretaña por el hecho de haberla eliminado amenazando con una nueva guerra.

Todo esto afirma que el Gobierno de Gran Bretaña, lo mismo que los de Estados Unidos y Francia, están dedicados ahora a reorganizar el ejército alemán en la Alemania occidental y a establecer una alianza militar de los países del Atlántico Norte con Alemania, dirigida contra la Unión Soviética y contra las democracias populares.

#### RUSIA DICE QUE NO AMENAZA A NADIE

Dice que no existe amenaza alguna de guerra contra Gran Bretaña y Francia ni contra los demás países de Europa occidental o contra los Estados Unidos o Alemania por parte de Rusia o de las democracias populares. Los alegatos de que se han creado grandes unidades militarizadas en la zona soviética de Alemania —las unidades de alerta de la policía popular— carecen en absoluto de fundamento.

«Como es sabido —declara la nota—, los dirigentes fascistas de Alemania, Italia y el Japón, hicieron invenciones similares, considerando que antes de iniciar una guerra de agresión era necesario «trabajar» la opinión popular en forma adecuada. Así actuaron los autores del Pacto antikomintern firmado entre la Alemania hitleriana, la Italia fascista y el militarismo nipón, en vísperas de la segunda guerra mundial. También trataron de ocultar sus propios planes agresivos contra los pueblos amantes de la paz haciendo referencia a la supuesta existencia de amenaza de agresión comunista.»

Termina la nota llamando nuevamente la atención de Gran Bretaña y Francia, sobre la necesidad de que se adhieran a sus pactos de amistad y hace la advertencia de que la responsabilidad por la violación de los pactos recae sobre Gran Bretaña y Francia.—(EFE).

#### ESTA NOTA SOVIETICA, «ALGO MAS VIOLENTA» QUE LAS ANTERIORES, DICE EL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 21.— Un portavoz del Foreign Office ha declarado esta tarde que la última nota soviética en la que se acusa a Estados Unidos, Inglaterra y Francia de intenciones agresivas contra los rusos es «algo más violenta» que las anteriores pero que en general o en gran parte, constituye una repetición de aquéllas.—(Efe).

### «HAIGA» ULTIMO MODELO



Uno de los últimos modelos de «haiga» 1951 salido de las fábricas norteamericanas

# Acto sindical en el Cervantes

(Viene de la página primera)

**ENTREGA DE CREDENCIALES**  
A continuación se procedió a la entrega de credenciales a los nuevos Jefes de Sindicatos, verificándose el Jefe provincial y las demás autoridades concurrentes. Fueron los siguientes:

Sindicato de Actividades Diversas, don Joaquín Corral Almágro; idem del Azúcar, don Felipe Núñez de Prado; idem de Banca y Bolsa, don Adrián Corodón Marín; idem de Cereales, don Manuel Vilchez Molina; idem de Construcción, don Antonio Serrano Moleón; idem de Espectáculo, don Ricardo Martín Campos; idem de Ganadería, don José Sánchez Uceda; idem de Hostelería, don Sebastián Alcalde Gualda; idem de Industrias Químicas, don Manuel Gómez Briascó; idem de Madera, don Joaquín Fernández Adarve; idem de Metal, don José Vico Escamilla; idem del Olivo, don Elías Jiménez Viana; idem del Papel, Prensa y Artes Gráficas, don Elías Prieto Castro; idem de Pesca, don Luis Rivas Gálvez; idem de la Piel, don Miguel Aureliano Rodríguez; idem del Seguro, don José Gijón Barceña; idem del Textil, don Antonio Orozco Díaz; idem de Transportes, don Enrique Hernández Carrillo; idem de la Vid, don Antonio Alonso Gámez y Hermandad Local de Labradores, don Luis Sánchez Urrutia.

**HABLA EL SEÑOR ASENSIO**  
Seguidamente habló el Delegado provincial Sindical, don Justo Pastor Asensio, quien comienza aludiendo a los momentos trascendentales en que se encuentra España, momentos de una etapa crítica, que gracias a la Divina providencia y al genio de un hombre, el Caudillo, han terminado, y hoy el mundo vuelve la vista hacia este luminar de España, ejemplo de naciones, hacia la cual las demás vienen con gesto de admiración y respeto.

Se refiere al antiguo sistema electoral, donde no había más que un voto inorgánico y donde todo era una inmensa mentira, y no como ahora en que se recoge la verdad de una representación orgánica de carácter económico y laboral para resaltar que esto lo ha logrado la Organización Sindical, que frente a la enfer-

medad establece una Obra como la del «18 de Julio»; frente a los campos yertos y secos, toda una labor de Colonización; frente al problema de la vivienda, la continuada construcción de nuevos hogares y frente a la ineptitud del obrero, los cursillos para formación de productores especializados.

Tras de nosotros, pensad que ha de quedar una obra y que ésta ha de ser la de nuestro Movimiento y la de nuestra Organización Sindical y para ello es preciso que cada uno conozca sus deberes y después sus derechos, no olvidando que somos portadores de valores eternos. Para ello hay que superar cuantas dificultades se presenten, vencer todos los obstáculos de la indole que sean pues, ante todo y sobre todo, hay que velar y laborar por hacer una Patria mejor con tesón entusiasta y virilidad de españoles.

Comienza con estas elecciones recientemente celebradas una nueva etapa, cuyas metas aún no han sido alcanzadas, pero estrechamente unidos lo superaremos todo y podremos brindar al Caudillo de España un reajuste total de nuestra economía, en el que cada productor tenga lo suficiente para vivir como manda Dios y quiere el Caudillo.

Advierte a los nuevos jefes sindicales que han de ser nexo entre lo social y lo económico y que siempre han de atender a lo justo venga de donde viniere, pero inclinándose del lado del más débil para así llegar a la verdadera hermandad predicada por Cristo, en la seguridad de que procediendo así y con la ayuda de Dios se seguirá venciendo como hasta aquí.

### DISCURSO DEL JEFE PROVINCIAL

Finalmente pronunció un elocuente discurso el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio, quien comenzó agradeciendo a las autoridades su concurrencia a este acto, para realizarlo, y la de los productores que con su asistencia le dan calor y significación.

Recuerda el acto que se celebrara el 4 de marzo de 1934 en el Teatro Calderón, de Valladolid, en el que el glorioso Fundador de la Falange, al levantarse para hablar, al escuchar los aplausos que se le tributaban, exclamó con todo laconismo: Nosotros no somos nadie, somos piezas de una maquinaria soldados de una organización y de un ideal en la estructuración que queremos para nuestra España. Hoy, en Granada, y en este acto me complazco en repetir esas mismas palabras y añadir que los hombres de la Falange no abatirán jamás sus banderas, ni depondrán las armas, hasta que en España resplandezca la justicia social y cristiana por la que luchamos.

Por ello, y para darle todo el realce que merece ha querido sacar este acto del ámbito sindical y que fuese público y solemne.

Se refiere a los ideales que persigue la Falange y los analiza para demostrar que todos ellos se inspiran en normas de justicia y en las enseñanzas de Jesucristo.

### CELEBRAMOS UNAS ELECCIONES

Nos reunimos —agrega— para celebrar unas elecciones, y a esto alguien se preguntará si estaremos locos los españoles cuando ante un mundo que se debate en los estertores de una democracia pasada de moda nosotros convocamos y realizamos unas elecciones en la más absoluta calma. Si locura es esto y locura fué la obra de la mística Santa Teresa de Jesús, y la de San Juan de Dios, que a fuer de caritativo llegó a ser Santo, y la del Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha en su afán de desfacer entuertos, yo también en este caso digo que bendita sea la locura española.

Contra nuestra Organización Sindical se opondrá también que antes existían otros sindicatos contra los cuales nos alzamos, explicando a este propósito las hondas diferencias entre aquellos y estos de hoy. Los primeros tenían composición por lema una libertad que no era sino libertinaje; una igualdad que no puede existir nunca y una fraternidad que era de verdaderos Caines; propugnaban por unas ideas liberales para negar el origen divino y al hombre dejaban de llamarlo hombre para calificarlo de ciudadano. Hoy los hombres de la nueva España, los Sindicatos verticales, no horizontales, tenemos dos puntos de partida: la dignidad del trabajo, y la dignidad del trabajador. Buscamos la reivindicación de lo espiritual y no consideramos el trabajo como una mercancía; pretendemos un sistema gremial donde se agrupen empresarios, técnicos y productores y proclamamos que la lucha de clases no puede existir porque hemos suprimido las clases.

Recomienda a los nuevos jefes que piensen en la responsabilidad que contraen al ocupar sus puestos mediante unas elecciones sinceras y que laboren con toda lealtad y cordura para que siempre resalte la buena fe de los hombres de la Falange, y por la recuperación de la espiritualidad, colocando nuestras banderas, que ya fueron victoriosas, en los límites de los Pirineos, como valladar ante el que tengan que detener su galopar el marxismo asiático y el comunismo, seguros de que una vez más volveremos a pasar victoriosas nuestras banderas y de que habremos de recuperar la espiritualidad de España.

Para lograr esto, sigamos todos firmes en nuestro puesto siempre a las órdenes del hombre providencial que, en la espera, ha sabido ganar y merecer el triunfo. En prueba de ello, gritar conmigo: ¡Viva Franco! Todos los asistentes repitieron con entusiasmo el vitor.

Grandes aplausos interrumpieron en diferentes ocasiones el discurso del señor Fernández-Victorio, que al finalizar fué también largamente aplaudido como asimismo los señores Jiménez de la Espada y Asensio. El acto terminó interpretándose el Himno Nacional y del Movimiento por la banda municipal de música.

## Noventa cursillistas extranjeros hicieron una excursión a Antequera

ANTEQUERA, 21.—Hoy a las once de la mañana llegaron procedentes de Málaga unos noventa cursillistas extranjeros, acompañados del delegado del Curso, don Andrés Oliva y del secretario señor Simón. Fueron atendidos por el teniente de alcalde señor Las Heras y después de visitar las cuevas prehistóricas y varios lugares de Antequera, fueron obsequiados por el Ayuntamiento, con un almuerzo en el albergue de Turismo.—C.

# HOGAR Y MODA

### Faldas estrechas y colores oscuros en los trajes de tarde

A partir de las cinco, los talones son altos, las faldas estrechas y las joyas se prodigan. A pesar de todos los matices oscuros y cálidos propuestos por los modis-

tos para esta temporada de invierno 1951, el negro permanece como base de la elegancia para el te, el bridge o el cocktail. Algunas veces, una nota de color en el escote muy abierto, o en la cintura, da cierta luminosidad al modelo. Respecto a la línea, todos los efectos de drapeado, ya sean asimétricos o regulares, tienden a afinar la cintura o a envolver las caderas, rara vez se presentan en los cuerpos, los cuales permanecen finos y sencillos. Basándose en esta línea y generalmente en color negro, cada modisto crea sus modelos variando indefinidamente gracias a los bordados más o menos suntuosos que se lucen en esas horas de «vestir». Puede además combinarse el traje negro con detalles que da-



rán la impresión de un extenso repertorio. Una falda de blonda bastante frunciada acopiada a un sencillo traje negro, de falda tubo, realizará el prodigio de transformarlo en un modelo suntuoso. Una lazada de tafetas en colorines, anudada en la cintura, un anecho cinturón verde billar, rojo, yema o negro, de ante o cuero, hará llevadero y juvenil un traje negro. Los adornos de sencería blancos, en el escote y puños le añaden una nota alegre, sin quitarle un ápice de su señorío. También los pequeños detalles, collares, pendientes, guantes, zapatos o manguitos, personalizan un vestido. Los pendientes se llevan largos y finos, realizados con perlas, bolas de oro, piedras preciosas... o todo lo que pueda imitar lo mejor posible a una verdadera joya.

Y el sombrero, por pequeño que hoy se lleve, es el refugio de la pura fantasía, la expresión misma de esa necesidad de desahogo, de sueño o de exteriorización que cada una sentimos.—CLEO.

## Carteleras de espectáculos

### Teatro - Cine NACIONAL

HOY LUNES

## FANTOMAS CONTRA FANTOMAS



MARCELLE CHANTAL  
AIME CLARIOND  
ALEXANDRE RIGNAULT  
ULTIMOS DIAS  
LA MAS TERRORIFICA DE LAS PELICULAS

ENERO 24 - J - ENERO 25  
Miércoles Jueves

SOLO DOS DIAS  
ACTUACION PERSONAL  
EN ESTE TEATRO

del mundialmente famoso  
sugestionador

## PROFESOR ALBA

y su enigmática médium  
**YU - LI - SAN**

Las localidades para los dos días están a la venta en Contaduría.

### MUY IMPORTANTE

El PROFESOR ALBA hará una demostración pública por las calles de Granada

**CONDUCIENDO UN AUTOMOVIL CON LOS OJOS VENDADOS**  
EL MIERCOLES A LA UNA Y MEDIA DE LA TARDE.

Mañana anunciaremos en el diario «PATRIA» y por RADIO GRANADA el recorrido que hará el PROFESOR ALBA y de dónde partirá para realizar tal experimento.

**El Profesor ALBA con los ojos tapados lo ve todo**

## Chiqueros

En Méjico cortaron orejas Antonio Velázquez y Rafael Rodríguez

Las cuadrillas afiliadas a la Unión podrán actuar dentro de la nación mejicana

MEJICO, 21. (Servicio especial de la agencia EFE).—Con ganado de la Punta, que resultó bueno, se ha celebrado una corrida de toros para Silverio Pérez, que en su primero dió la vuelta al ruedo y en su segundo oyó pitos. Antonio Velázquez, que estuvo valiente y logró dos buenas faenas, arimándose mucho, cortando la oreja en sus dos toros y Rafael Rodríguez que en su primero fué aplaudido y en el sexto de la tarde armó un escándalo con una faena temeraria, coronada con una buena estocada. Cortó orejas y rabo. Velázquez y Rodríguez salieron en hombros.—(EFE).

LOS NOVILLEROS MEJICANOS PODRAN DISPONER DE CUADRILLAS AFILIADAS

MEJICO, 21. (Servicio especial de la agencia EFE).—Por la Unión de Matadores de Toros y Novillos se ha autorizado a los novilleros Jorge Aguilar, Anselmo Liceaga, Raúl Iglesias, Veldo Padilla y Heliodoro Gómez, a que dispongan de cuadrillas afiliadas a la Unión para poder actuar dentro de la Nación mejicana. La decisión ha causado buena impresión y se supone que en vista de ella, la temporada oficial puede augurarse que se desarrolle sin contratiempos.—(EFE).

FESTIVAL TAURINO EN VALLADOLID

VALLADOLID, 21.—Se ha dado hoy el cuarto festival taurino organizado por esta Escuela en el presente curso. Se lidiaron tres reses bravas de Victoriano Villarroel por los alumnos Antonio Rodríguez, Alejandro Ordaz y Pablo Yustos, que obtuvieron grandes éxitos y escucharon ovaciones. Dirigió la lidia el ex matador de toros y profesor de la Escuela, Fernando Domínguez, que lidió una res, entre ovaciones.—(CIFRA).

## VENDO URGENTE

UNA FABRICA DE HARINA en la provincia de Jaén, con CINCO MIL KILOS DIARIOS por el S.N.T., de cilindros y saltos de agua, con casa para dueños y oficinas.

SE ENTREGA EN EL DIA.  
PIDEN: 1.125.000 pesetas.

RAZON:

**MANUEL GUERRERO ESPADAS**  
OFICINAS DE VENTA Y COMPRA DE FINCAS

Reyes Católicos, n. 19 Granada  
Horas de oficinas, de 11 a 2 y de 4 a 8

## Coliseo Olympia

Desde las 5; la última a las 11.15.

Estreno de la gran producción Metro Goldwyn Mayer

## La Jungla de Asfalto

por Sterling Hayden, Louis Calhern y Jean Hagen.

Seguidamente la obra cumbre del cine español

## LA FUENTE ENTERRADA

con Ana Mariscal, Conrado San Martín y Tomás Blanco.

## CINE GRANADA

Desde las 5; la última a las 11.15.

Ultimo día que se proyecta la emocionante película nacional

## Apartado de Correos 1001

con Conrado San Martín, Elena Espejo y Tomás Blanco.

Una película policíaca de gran emoción.

Mañana sensacional estreno

## A RIENDA SUELTA

(En técnico) or  
Por Shirley Temple y Barry Fitzgerald.

## TEATRO Cervantes

HOY, DESDE LAS 5

## Sucedió en Primavera

con ANNA NEAGLE  
y MICHAEL WILDING

Una película optimista, alegre y bien realizada

ERA DE MOTRIL  
MARIA ANTONIA,  
«LA CARAMBA»

## Alialar Cinema

Hoy sesiones desde las 5. Ultima, a las 11.

SE PROYECTA POR ULTIMA VEZ la gran sup. en TECNICOLOR

## Renegados

por EVELYN KEYES  
y LARRY PARKS

Emocionante película del Oeste americano.  
NOTICIARIO NO-DO. 420. A.

ESTAN A LA VENTA las localidades para la sesión numerada de  
MAÑANA A LAS SIETE  
ESTRENO  
de la gran sup. de Alexander Korda  
ANA KARENINA  
por la gran actriz  
VIVIEN LEIGH  
y RALPH RICHARDSON.  
Según la famosa obra de León Tolstol.

### El hogar confortable

El Ministerio de Obras y Construcciones de Gran Bretaña posee un departamento dedicado a investigar hasta qué punto los hogares modernos satisfacen las necesidades de sus moradores en cuanto a salubridad y bienestar. A tal efecto dispone de tres cocinas y tres cuartos de estar, dotados de todas las comodidades necesarias, según los cánones actuales. Las amas de casa participan personalmente en los experimentos. Se estudian los efectos en el ambiente de la cocción de los alimentos, el lavado y secado de la ropa, etc. Se miden las temperaturas del aire, la ventilación y las corrientes de aire, y hasta la temperatura de la piel y de la ropa de las personas con las cuales se realizan las pruebas.

### Ya hay polvos de seda

En adelante, cualquier galán podrá decir a su amada, sin temor a caer en la hipérbole, que tiene un cutis de seda. ¿Por qué? Pues muy sencillo, porque los residuos de la seda —hasta ahora desperdiciados— se aprovechan, mediante un proceso de purificación que les convierte en algo tan ligero como el aire, para hacer polvos, que en adelante serán de seda y no de arroz. Las ventajas del nuevo producto —que actualmente elabora una fábrica inglesa— están representadas por su porosidad y su capacidad adhesiva y para reflejar la luz; de forma que la piel puede respirar y al mismo tiempo aparecer luminosa y juvenil. Por otra parte, se aprovecha una materia hasta ahora inútil, que al vender el producto en el extranjero, puede transformarse en divisas.—(CALPE).

### LEA USTED HOJA OFICIAL DEL LUNES

## CINE GRAN VIA

¡HOY GRAN REPOSICION!  
Mercurio Films' presen a la emocionante producción Paramount.

## Pensión histórica

Por VERONICA LAKE, SONNY TUFST y JOAN CAULFIELD. Director: John Berry.  
Lucha de un alma de hombre joven entre su vocación por salvar a la humanidad y el miedo subconsciente a la muerte.  
NOTICIARIO NO-DO. Núm. 419. B. Sesiones desde las 5. Ultima a las 11.15.

Seguidamente:  
**LEGION DE TIRADORES**

DESDE PARIS

No se puede ser obeso y centenario a la vez

Un profesor francés revela sus secretos sobre longevidad

NO MERECE LA PENA LLEGAR A CENTENARIO POR LOS METODOS QUE PROPUGNA

PARIS, 21. (Crónica especial para Hoja Oficial del Lunes).—Acaba de aparecer un libro del doctor Gayerd Hauser, titulado «Viva joven, viva mucho tiempo».

El doctor es un moderno alquimista. En sus métodos solamente hay un elemento lamentable: el que no los ejerce desde 1851, lo que los hace un poco anticuado.

Lo deploramos todavía más porque este famoso método es relativamente sencillo. «El hombre, afirma desde el principio el doctor Hauser, tiene la edad de su apariencia física, de la energía o de la lasitud que demuestre, de su manera de pensar, de sus esperanzas y de sus acciones».

TRES COMIDAS PARA UNA LINEA IDEAL

He aquí los platos de los diversos menús que nos propone el doctor en cuestión: levadura de cerveza en un vaso de

agua, leche a la crema en polvo, jugo de tomate, yogur (elemento absolutamente indispensable que explica el increíble número y agilidad de los centenarios bulgaros), semillas de trigo, miel negra, legumbres verdes y amarillas, frutas, manzanilla y aceite de hígado de bacalao.

De esta forma, se obtendrá una línea ideal, porque no se puede ser obeso y centenario a la vez. Es preciso decidirse por una cosa u otra. Contra la obesidad, todas las armas son buenas para el doctor Hauser, incluso la psicología.

«Uno de mis amigos, escribe, hombre inteligente y excelente marido, ayudó a su mujer a adelgazar ofreciéndole trajes magníficos, pero de la talla que tenía su mujer en el momento de contraer matrimonio».

Pero la parte más seria de la obra de nuestro doctor, es la que trata de la gimnástica de larga vida. El doctor nos da preciosos consejos. Nos invita a extenderlos dos veces por día sobre una mesa haciendo con las piernas el movimiento que se hace cuando se pedalea sobre una bicicleta. Con esto se pretende tener al estómago lo más cerca posible de la columna vertebral, contando hasta diez en esta posición.

Lo que hemos de preguntarnos ahora, es si merece la pena llegar a centenario por estos difíciles caminos.

DESDE LONDRES

La "piedra de la coronación" pesa 200 kilos

Según la leyenda, sirvió a Jacob de almohada

Gathelus la trajo a Compostela al abandonar Egipto

LONDRES, 21.—(Crónica especial para Hoja Oficial del Lunes).—Toda Inglaterra sigue atentamente el desarrollo de la investigación abierta a raíz de la desaparición de la «piedra de la coronación» de la Abadía de Westminster, ocurrida en el curso de la Nochebuena.

La desaparición de la citada piedra, a la que los celtas llaman «La Fall», o piedra del Destino, despierta en Inglaterra y en Escocia sentimientos nacionalistas tan profundos como contradictorios. Desde hace mucho tiempo, numerosos escoceses piden que se les confíe la guardia de este bloque de granito más precioso para ellos que todas las joyas de la corona.

La leyenda vinculada a la piedra, que pesa casi 200 kilos, se remonta a tiempos muy antiguos. Se cuenta que después de haber servido de almohada a Jacob, perteneció después a un faraón y más tarde

a su hija, que casó con Gathelus, noble griego. Este noble, al abandonar Egipto a la muerte de su suegro, emigró a España, a Compostela, llevando consigo la famosa piedra. Fue de allí de donde fue transportada seguidamente a Irlanda. En 850 de nuestra era, Kenneth, rey de Escocia, encontró la reliquia en el castillo de Dunst-Affrag, y la colocó en la Abadía de Scone, de donde tomó su nombre. Incrustada en una silla de madera, sirvió para la coronación de todos los reyes de Escocia.

En 1927, Eduardo I de Inglaterra se apoderó de la joya, en el curso de la querrela a que dio lugar la sucesión de Margarita de Noruega, y la hizo colocar en la Abadía de Westminster, sobre el trono real, para significar que los soberanos británicos reinaban en adelante tanto en Escocia como en Inglaterra.

Esta piedra no solamente tiene una historia sino también una carpeta en los archivos del palacio real. Cerrada desde hace mucho tiempo, va a ser abierta para enriquecerse sin duda con un nuevo episodio. En 1940, cuando Gran Bretaña se vio amenazada por la invasión, la piedra fue enterrada bajo la Abadía, siendo enviado al Canadá un mapa en el que se indicaba su emplazamiento. Por el momento, este asunto sigue suscitando comentarios en todos los periódicos británicos.

LETRAS

REVISTA IMPRESCINDIBLE EN TODOS LOS HOGARES

DISPOSICIONES OFICIALES

Los beneficios para militares incapacitados los otorgará el Consejo Supremo de Justicia Militar

Se crea la Residencia Traumatológica y Ortopédica Nacional del Seguro Obligatorio de Enfermedad

MADRID, 21.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

DEFENSA DEL ESTADO.—Decreto-ley relativo a la aplicación de la ley de 13 de diciembre de 1943. Los beneficios que el artículo 4 de la ley de 13 de diciembre de 1943 concede por su párrafo primero a los militares que se incapaciten para el servicio por causas ajenas a su culpa o negligencia y en los cuales no concurren las circunstancias sancionadas para su ingreso en el benemérito Cuerpo de Mutilados serán otorgados en lo sucesivo únicamente por el Consejo Supremo de Justicia Militar si ha lugar, con resolución del expediente acreditativo de la incapacidad del interesado en el cual ha de informarse por la Junta facultativa de Sanidad que tal incapacidad tiene por origen las penalidades sufridas durante la guerra de Liberación y facultándose a los ministros del Ejército, Marina y Aire, para dictar las que se prescriben para su ejecución. Se autoriza a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y personal del Cuerpo Auxiliar Subalterno de los ejércitos que resumiendo las condiciones expresadas en el párrafo segundo del artículo cuarto de la ley de 13 de diciembre de 1943 no tuvieran consolidados los derechos pasivos máximos señalados en el artículo 43 del Estatuto de Clases Pasivas del Estado, a que en el plazo de dos meses a partir de la publicación del presente Decreto-ley, puedan cumplir las condiciones que ello requiera mediante instancia al ministro de Hacienda, en la que el interesado manifieste deseo y su compromiso a hacer el abono de las cuotas de cinco por ciento de los sueldos mensuales desde su primer destino o desde que dejó de hacer este abono. En su caso, en la forma que por el ministerio de Hacienda se prevendrá, mediante órdenes complementarias para el desarrollo del presente Decreto-ley.

CONTRIBUCION ESPAÑOLA PARA UN TEMPLO EN TANGER

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se autoriza la contribución del Estado español a la construcción de un templo católico en Tánger.

TRABAJO.—Orden por la que se crea la Residencia Traumatológica y Ortopédica Nacional del Seguro Obligatorio de Enfermedad, en el Instituto Nacional de Higiene y Seguridad del Trabajo. El nombramiento de los médicos especialistas, jefes de clínica de la Residencia Traumatológica y Ortopédica Nacional del Seguro Obligatorio de Enfermedad, se verificará por concurso-oposición entre los especialistas de cirugía y traumatología que figuren en las escalas respectivas, especialidad de las provincias de España. Si no se cubrieran todas las plazas, se celebrará oposición libre entre los médicos españoles.—(Cifra).

STALIN ES UN TRAIOR, DICEN EN YUGOSLAVIA

MEDIDAS ANTICOMUNISTAS PROYECTADAS EN EL JAPON

BELGRADO, 21.—Stalin es un traidor a las doctrinas comunistas y un imperialista, según destacan los órganos comunistas yugoslavos con motivo del aniversario de la muerte de Lenin.—(EFE).

MEDIDAS ANTICOMUNISTAS PROYECTADAS EN EL JAPON

TOKIO, 21.—El ministro de Justicia, Takeo Choshi, ha declarado que su Gobierno tomará medidas para poner fuera de la ley al partido comunista japonés. Dijo que su Gobierno buscará sobre todo el procedimiento para debilitar al partido comunista con medidas tales como la prohibición de que edite el periódico del partido y otras publicaciones. Afirmó que la popularidad del partido había disminuido.—(EFE).

QUIEREN COMUNISMO UNIVERSAL

ESTOCOLMO, 21.—Toda la prensa soviética publica artículos editoriales en los que se pide el retorno a la política de Lenin de comunismo universal. Esos editoriales han sido publicados con motivo del 27 aniversario de la muerte de Lenin.—(EFE).

COSAS DEL MUNDO

NUEVO MATERIAL DE CONSTRUCCION: BURBUJAS DE AIRE

Una nueva variedad de cemento o de arena, es reemplazada por burbujas de aire que reduce el peso en cerca de una tercera parte y aumenta considerablemente las propiedades aisladoras y la resistencia a la penetración de agua, está siendo utilizada en los Estados Unidos desde hace algún tiempo.

Prestandose particularmente para la construcción de muros y de techados de edificios de uso agrícola, este cemento de burbujas de aire ofrece igualmente grandes ventajas en la construcción de ciertos caminos particularmente expuestos a los flujos que provocan los periodos de hielo y de deshielo, constituyendo las burbujas de aire alrededor del tránsito y por consiguiente el volumen de este cemento, que ha sido fabricado en los laboratorios de la National Bureau of Standards, en Washington.

UN ELEFANTE DESTROYE UN CAMION

Los cuatro ocupantes de un camión han tenido que permanecer durante varias horas escondidos entre los árboles de un bosque próximo a Bagata, en el Congo Belga, después de que su vehículo fue completamente destruido por un elefante.

Según el conductor, se produjo una colisión entre el camión y el elefante, que cubría solo por la carretera. Después de haber manifestado sorpresa durante uno o dos minutos, el animal se precipitó sobre el camión, aplastándolo con su peso.

LA ESTREPTOMICINA TIENE DOS INVENTORES

El Tribunal Supremo de Nueva Jersey, ha reconocido en una sentencia dictada el doctor S. Chats, como "o inventor" juntamente con el doctor Selman Waksman, de la estreptomina. La estreptomina se utiliza en el tratamiento de la tuberculosis, de la pulmonía y de la disenteria.

LOS GUSANOS DE SEDA, REMEDIO PARA EL CANCER

Los químicos de la Universidad de Harvard han descubierto, estudiando el comportamiento y las costumbres del gusano de seda, una nueva hormona, que, según piensan, podría permitir comprender las

Noticiario mundial

NEHRU ESPERA QUE EGIPTO APOYE SUS INTENTOS PAGIFISTAS

Montgomery pide a los países del Pacto Atlántico que aumenten el servicio militar obligatorio

EL CAIRO, 21.—El jefe del Gobierno de la India, Pandith Nehru, ha declarado que espera que el primer ministro egipcio, Mustafá Bajá apoye sus intentos encaminados a evitar una guerra general entre Estados Unidos y la China comunista. El avión que conduce a Nehru se detuvo dos horas en el aeropuerto de Faruk, de regreso de la India. Declaró Nehru a los periodistas que tenía entendido que los comunistas chinos habían incluido a Egipto en la propuesta de conferencia de siete naciones sobre Extremo Oriente porque China quiere que en ella esté representado el mundo árabe.—(EFE).

AUMENTO DEL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

BRUSELAS, 21.—Después de celebrar el mariscal Montgomery una conferencia con el jefe del Gobierno, Pholien, con el ministro de Asuntos Exteriores, Paul Van Zeeland y con otras personalidades políticas, se facilitó un comunicado en el que se dice que el mariscal pide a todas las naciones firmantes del Pacto del Atlántico Norte que aumenten el servicio militar obligatorio a dos años.—(EFE).

LOS GRANDES PODRAN HACERLO TODO IMPUNEMENTE

NUEVA YORK, 21.—De no declararse agresora a China comunista, como se hizo con Corea del Norte, se habrá establecido el precedente de que las naciones pequeñas que hagan algo mal serán denunciadas, mientras que a los grandes países les será tolerado, dice el «New York Times» en un editorial.

«Si las Naciones Unidas —agrega el periódico— o alguna fracción importante de aquéllas, en estos momentos cede ante el dominio de Pekín, no hay la más pequeña razón para creer que la causa mundial de la paz avanzará más allá de una puigada».—(EFE).

LOS COMUNISTAS FRANCESES, CONTRA EISENHOWER

PARIS, 21.—Los comunistas franceses han hecho un segundo llamamiento para que se celebre una nueva manifestación de protesta contra el general Eisenhower cuando regrese a París la semana próxima el liberador de Francia en la pasada guerra mundial.—(EFE).

MALIK LLEVA TRES DIAS ENFERMO

NUEVA YORK, 21.—El viceministro soviético de Asuntos Exteriores, representante de la U.R.S.S. en la O.N.U., lleva tres días enfermo del corazón en su residencia de Pary Avenue, según ha confirmado Seymour Thaparkin, quien ha confirmado el estado de Malik.—(EFE).

causas que presiden la formación de tumores anormales de tipo canceroso. La asociación americana para el progreso de las ciencias, ha calificado los trabajos de estos químicos de Harvard, de contribución importante a la ciencia.

ARBITROS INGLESSES PARA LA ARGENTINA

La Asociación Inglesa de Fútbol ha pedido árbitros de fútbol para la Argentina, donde se les ofrecen contratos por nueve meses a dos mil pesos mensuales, con una gratificación adicional de cien pesos por cada actuación.

SOBRABA UNA COMA

Se ha hablado mucho en Francia de la aventura de un pobre heredero el que su tía, dama de compañía del Pachá de El Cairo, había legado una fabulosa fortuna valorada en 465 millones en dinero contante y sonante sin contar las joyas y otros valores.

El encargado de transferir el dinero depositado en un Banco de El Cairo, acudió a darse cuenta de que la fortuna en cuestión sólo alcanzaba en realidad el medio millón de francos. Había ocurrido simplemente que una coma convertía las libras egipcias en francos franceses.

LA MARCA MUNDIAL DE ALCOHOLISMO

Francia, después de América, detenta la marca mundial de alcoholismo. Según una reciente estadística, los médicos americanos consideran que 445 000 ciudadanos americanos son alcohólicos crónicos. Esta cifra asciende a 185 000 en Italia, a 90 000 en Yugoslavia, a 50 000 en Suiza, a 43 000 en Chile a 34 800 en Australia, a 8 800 en Finlandia y a 8 400 en Noruega. La dulce Francia cuenta con 375 000 alcohólicos crónicos, contra 88 000 en Inglaterra.

NO SABEN QUE NACIONALIDAD ASIGNARLE

Los padres de Susana Prokopovics, nacida hace tres días, están muy confundidos: se preguntan qué nacionalidad va a tener la niña.

Hija de una inglesa, casada con un polaco de origen canadiense, nació en un barco holandés a lo largo de las costas de Portugal, en el curso de un viaje desde Venezuela a Inglaterra.

Actualmente, Susana y su madre se encuentran en un hospital de Plymouth, mientras el padre se ocupa de las formalidades para declarar el nacimiento de su hija.

NUEVO SUBMARINO INGLES

Gran Bretaña acaba de construir un submarino capaz de permanecer indefinidamente sumergido. Este sumergible produce el mismo oxígeno necesario, y está provisto del dispositivo alemán Schmorck, para cargar sus baterías. Este submarino, que hace veintiséis nudos en inmersión, alcanza los treinta en la superficie.

LA ESFINJE SE HACE LA «TOILETTE»

¿Sabe usted que el Parlamento egipcio acaba de votar créditos para limpiar la esfinge?

El venerable monumento, sobre el que todavía no se sabe gran cosa tenía necesidad de ello. Seguramente los puristas van a poner el grito en el cielo por la profanación y a reclamar que se conserve la admirable patina del tiempo.

Pero resulta que esta patina es la que corroe lentamente la gran pieza de granito de veinte metros de alto y de setenta y tres de largo. Los parásitos, enemigos de la piedra, completan la obra destructiva del viento y de la arena.

LA CURIOSIDAD SOBRE LA SEÑORA ROOSEVELT

La señora Roosevelt, encontrándose una vez en una ciudad del interior de los Estados Unidos, se dio una vuelta por los barrios más apartados. Entró en una casucha al cuidado de la cual se encontraba una niña de pocos años. Al verla, la señora Roosevelt le preguntó:

—¿Qué haces aquí?  
—Guardo la casa.  
—¿Y tu padre, dónde está?  
—Trabajando.  
—¿Y tu madre?  
—Está lavando la ropa en el río.  
—¿Sabes quién soy yo?  
—No, señora.

En la pared había un retrato de regular tamaño de la visitante. Al verlo, la señora Roosevelt preguntó a la criatura:

—¿Es retrato de quien es?  
—No, señora.  
—¿Si no sabes quién es, ¿por qué está ahí?  
—Mi madre lo puso ahí para decirme que si continuo chupándome un dedo se me pondrá la boca como la de esa vieja loca.

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO Plaza de Fortuny, 1 (Realejo)



Alfombras alpujarreñas, Tapetes, Cortinas, Cojines. Telas para camas-turcas y mesas de camilla.

VIGUEL DENTISTA

MOXSALVE DENTISTA Piedad #1 PLAZA #1 TRINIDAD

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. JESUS CABALLERO MAGAN Que falleció en el día de ayer, a los 61 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual, Ilmo. señor don Cristóbal Romera Pascual, Canónigo de la S. I. C.; su desconsolada esposa, doña Visitation García Rodríguez; sus hijos, Encarnación, Jesús, Antonio Caballero Minagorre y María Isabel Caballero García; sus hermanas, Sor Carmen y Sor Pilar (religiosas de la Presentación), Sor Encarnación (religiosa de las Adoratrices) (ausente) y don Luis Caballero Magán; hijo político, don Bernardino García Alcalde; nieto, Bernardino; hermanas políticas, doña Francisca Gómez Agullar (ausente) y doña Isabel Casas Castro; sobrinos, primos y demás familia y la Razon Social PEREZ Y CABALLERO, S. L. RUEGAN una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que se celebrará hoy, a las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena y, acto seguido, la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de San Antón, 14, hasta la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Granada y el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Guadix y Baza tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. Granada, 22 de enero de 1951. LA SOLEDAD, Pompas fúnebres. San Jerónimo, 17. Teléfono 2720.

PRIMERA DIVISION

EL MALAGA --QUE EMPATO EN CORUÑA-- FUE EL UNICO QUE PUNTO FUERA

IMPRESION DE LA JORNADA

Tres «penalys» hubo en el partido de Lérida, dos de los cuales, fallados por la Real Juncosa se fracturó el peroné de la pierna izquierda

Del Toro, al fallar un gol, fué agredido por uno de sus compañeros. Marcó el Bilbao dos goles de «penalty»

El Atlético madrileño, decidido aspirante al título

MADRID, 21. — Lleno de gala en el Metropolitano para presenciar el interesante partido Atlético de Madrid-Valladolid.

Dirigió la contienda el colegiado asturiano señor Fombona, a cuyas órdenes los equipos presentaron las siguientes formaciones:

Valladolid: Saso; Lesmes I, Babot, Mariscal; Ortega, Lasala; Clemedes, Coque, Mora, Aldecoa, Pepín.

Atlético de Madrid: Domingo; Mencia, Aparicio, Lozano; Silva, Hernández, Juncosa, Ben Barck, José Luis, Carlson, Escudero.

La brillante exhibición de hace ocho días en el campo de La Condomina ha tenido esta tarde en el Estadio Metropolitano su segunda parte. Hemos visto cuarenta y cinco minutos de fútbol de tan alta calidad que es muy difícil superarlo.

El Atlético madrileño ha cuajado un partido soberbio, de conjunción de todas sus líneas, con destellos de su gran clase de la mayor parte de los jugadores y con una forma física envidiable, que les ha permitido mantener tan fuerte tren que ha destroncado por completo al fuerte y sólido conjunto del Valladolid.

A los nueve minutos el marcador entra en funciones. Hernández cede el balón a José Luis, que amanca con posición de interior hacia la meta de Saso; frenado por la defensa contraria llega hasta la línea de córner donde el duelo con Lesmes puede centrar sobre puerta. Saso sale a cortar la trayectoria del balón, pero Juncosa, oportuno como siempre, hace llegar el esférico al fondo de la red.

A los veintidós minutos, Aparicio corta un avance de Mora y cede la pelota en buenas condiciones a Escudero quien, adelantando unos metros, larga un cañonazo imponente que entra en la red como una exhalación. Es el segundo gol, 42 minutos y tercer gol atlético, obra de Juncosa aprovechando un servicio de Silva. Antes de llegar al descanso, en el minuto cuarenta y cuatro, Escudero sirve en corto a Carlson y éste lleva el pelotón al fondo de la red.

A los dos minutos y medio del segundo tiempo, Juncosa, en vena de aciertos, marca el quinto gol, después de jugada inteligente de Carlson. La presión del Atlético sin ser agobiadora es constante. Bonita jugada ligada entre Carlson y Ben Barck, para dar lugar a que el suero marque un gol precioso que Fombona anula por fuera de juego.

Momentos después, en una jugada rápida de Juncosa es objeto de una sucia entrada de Mariscal; el jugador atlético queda tendido en tierra con muestras de fuerte dolor y es retirado a la banda y minutos después, en camilla, a los vestuarios.

A partir de este momento, el bando madrileño queda con diez jugadores, pero aunque el Valladolid domina, su delantera se muestra inútil. Aldecoa sobre todo, con su lentitud, malogra los contados avances de su equipo.

En una jugada conjunta de todos, Escudero cede el balón a Carlson en última instancia y éste cerca de la puerta, fusila el último gol de la tarde.

El jugador Juncosa sufre una fractura de peroné de la pierna izquierda. (ALFIL).

BARCELONA, 2; MURCIA, 1. BARCELONA, 21. — Barcelona: Velasco; Szegedi, Blosca, Segarra; Gonzalo III, Seguer; Basora, Canal, César, Marco Aurelio, Manchón.

Murcia: Martí; Cobo, Aramberri, Bernabé; Alcázar, Juanete; Del Toro, Abdezarrack Calista, Aretio, Rapy.

CAMPEONATO DE LIGA RESULTADOS Y CLASIFICACIONES DE PRIMERA DIVISION Y GRUPO NORTE DE SEGUNDA

PRIMERA DIVISION RESULTADOS

At. Madrid, 7; Valladolid, 0. Coruña, 2; Málaga, 2. Sevilla, 3; Celta, 0. Valencia, 2; Madrid, 1. At. Bilbao, 3; Santander, 1. Barcelona, 2; Murcia, 1. Lérida, 1; R. Sociedad, 0. Alcoyano, 4; Español, 1.

CLASIFICACION

Table with columns: Clubs, J, G, E, P, F, C, P. Rows include At. Madrid, Sevilla, Valladolid, R. Sociedad, Santander, Barcelona, Valencia, At. Bilbao, Málaga, Celta, Madrid, Coruña, Español, Murcia, Alcoyano, Lérida.

SEGUNDA DIVISION (GRUPO NORTE) RESULTADOS

Logroñés 2; Huesca 2. Osasuna, 0; Badalona, 1. Lucense, 2; Tarragona, 1. Zaragoza, 2; Ferrol, 0. Orensana, 1; Sabadell, 0. Torrelavega, 1; S. Andrés, 1. Gerona, 3; Numancia, 1. Gijón, 1; Baracaldo, 0.

CLASIFICACION

Table with columns: Clubs, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Gijón, Zaragoza, Sabadell, Oviedo, Logroñés, Lucense, S. Andrés, Huesca, Gerona, Numancia, Ferrol, Torrelavega, Baracaldo, Orensana, Badalona, Tarragona, Osasuna.

minada, incurriendo algunos de sus hombres en brusquedades innecesarias, distinguiéndose en este aspecto Becerril.

Empezó el Deportivo con dominio alterno, pero poco después se impusieron los coruñeses. A los catorce minutos, Toni saca una falta fuera del área y consigue directamente el primer gol para su equipo. A los treinta minutos hay una buena escapada del Málaga y un pase magnífico de Torres lo remata muy bien el extremo izquierda visitante, logrando el gol del empate. Poco después, el mismo extremo izquierda consigue en jugada análoga el segundo tanto malagueño. A consecuencia de una entrada de Becerril, cuando faltaban diez minutos para terminar esta primera fase, hubo de retirarse del campo Moll, que reapareció en la segunda parte.

La segunda mitad, en la que no se consiguió ningún tanto, fué un constante pugilato entre la «docente» delantera coruñesa y la defensa malagueña. Corcuera Toni y Moll hubieron de ser atendidos en el campo a consecuencia de golpes recibidos de los contrarios, lo que motivó protestas del público. (ALFIL).

ALCOYANO, 4; ESPAÑOL, 1

ALCOY, 21. — Alcoyano, 4 (Pierita 2, Mundo 2); Español, 1 (Marcet). Alcoyano; Soro; Sáez, Catá, Pitarch; Blanco, Suárez; Ivars, Cerdá, Mundo, Olcina, Pierita.

Español; Trias; Argile, Casas, Soto; Flotarch, Celma; Casas, Piquín, Lavo, Marcet, Egea.

Arbitró el señor Rivero, que estuvo acertado. El primer tiempo terminó con el claro resultado de tres a uno favorable al Alcoyano, que hizo un extraordinario primer tiempo, moviéndose todas sus líneas con gran codicia y tesón gracias a la perfecta conjunción de sus medios e interiores, siendo Mundo, de todos los jugadores, el más peligroso ante el marco de Trias. A los nueve minutos, saca un córner Pierita y Mundo, de un gran chut bate a Trias, consiguiendo el primer gol para los locales. El Alcoyano, enardecido, busca el segundo tanto, ganando al Español en velocidad y se llega al minuto dieciséis en que una gran jugada en que interviene toda la delantera, Pierita remata un buen servicio de Mundo y marca el segundo tanto del Alcoyano. Reac-

ciona el Español, que consigue su gol por obra de Marcet, al sacar un córner contra el Alcoyano, Arcas, a los veinte minutos. El juego, a partir de aquí se estabiliza, pasando Soro y Trias por momentos de peligro, hasta que a los 34 minutos Cerdá saca una falta contra el Español y Pierita, de potente chut, logra el tercer tanto para su equipo. En el segundo tiempo, a los cinco minutos, Olcina pasa a Mundo y éste, de tiro muy colocado, consigue el cuarto gol local. (ALFIL).

VALENCIA, 2; MADRID, 1

VALENCIA, 21. — Valencia, 2 (Pasieguito, Badenes); Madrid 1 (Muñoz). Valencia; Quique; Asensi, Monzó, Díaz; Santacatalina, Puchades; Gago, Pasieguito, Badenes, Romero, Seguí.

Madrid; Alonso; Clemente, Hon, Navarro; Luciano, Montalvo; Macala, Muñoz, Pabñío, Molowny, Navarro.

Arbitra el colegiado asturiano señor Blanco Pérez. En los primeros diez minutos el Valencia domina de forma acusada. A los ocho minutos, se lanza el primer córner de la tarde contra el Madrid. Lo hace Seguí de forma magistral y Pasieguito empalma un espectacular cabezazo con el que consigue el primer tanto para el Valencia. A los 25 minutos, y en dominio valencianista Molowny recibe un despeje de su defensa, pasa adelantado a Muñoz y de tiro a media altura consigue el tanto del empate. Se llega al descanso con empate a un tanto. En la segunda parte, Badenes, de magnífico tiro, marca el gol de la victoria local. (ALFIL).

LERIDA, 1; REAL SOCIEDAD, 0

LERIDA, 21. — Real Sociedad, 0; Lérida, 1 (Pellicer).

Aprieta el Lérida, que presiona fuertemente obligando a la Real Sociedad a ceder el primer córner de la tarde, que no tiene consecuencias a los quince minutos. Reacciona la Real Sociedad y produce tres peligrosas incursiones en el terreno leridano, que no aprovechan sus delanteros. En un cuarto avance donostiarra, tres disparos seguidos de los delanteros se encargan de pararlos los postes, los defensas y por último, el portero, no siendo tantos por verdaderas casualidades. A los 29 minutos, Fustero recibe un pase adelantado y corre hacia la puerta visitante, pero es zancadilleado por Marculeta, dentro del área, y el árbitro señala penalty, que Pellicer transforma en el primero y único tanto de la tarde. A los 44 minutos y medio el árbitro aprecia una falta de Ramón, dentro del área, que se encarga de ejecutar Ontoria parando admirablemente Montserrat el disparo con que se ejecuta el penalty. Se llega al descanso con un tanto a favor del Lérida, que sería el de la victoria.

Al reanudarse de nuevo el juego, a los 28 minutos, Cervero comete una falta dentro del área. Tira el penalty Igoa, pero Montserrat detiene el balón. Los últimos minutos siguen siendo de juego movido y codicioso.

Real Sociedad: Elizaguirre; Allonza, Suárez, Marculeta; Ontoria, Artigas; Epi, Barinaga, Caero, Igoa, Pérez.

Lérida: Montserrat; Jiménez, Alie, Ezquerda; Ramón, Cervero; Cánovas, D. Paola, pellicer, Martínez, Fustero. (ALFIL).

BILBAO, 3; SANTANDER, 1

BILBAO, 21. — Bilbao, 3 (Zarra, 2, de penalty y Venancio). Santander, 1 (Herrero). Atlético; Cayetano; Estenaga, Berasaluce, Garay; Manolín, Nando; Iriondo, Venancio, Zarra, Artoche, Gaiña.

Santander; Juanito; Teruel, Felipe, Ruiz; Herrero, Mathiensen; Madrazo, Joseito, Mariano, Aisúa, Echeveste.

Arbitró el señor Gómez Contreras, bastante desacertado en las faltas cometidas en el área de penalty, aunque en lo demás bien.

A los 30 minutos del primer tiempo, Gaiña se dirige sólo a la puerta, pero es detenido por una zancadilla, dentro del área. El árbitro señala penalty, que tira Zarra y consigue el primer tanto. A los quince minutos del segundo tiempo, a un centro de Iriondo, una defensa santanderina detiene la pelota con la mano también dentro del área. Nuevo penalty, que tira Zarra y que es el segundo tanto atlético. Seguidamente, hay una reacción del Santander bastante fuerte y a la salida de un córner, en una jugada muy pelotada, Herrero aprovecha, tira por bajo fuerte y se adjudica el único tanto del equipo visitante. A los 34 minutos, Gaiña centra, Zarra salta pero deja pasar el balón que recoge rapidísimo Venancio y de un tiro muy cruzado marca el tercer gol. (ALFIL).

SEVILLA, 3; CELTA, 0

SEVILLA, 21. — Sevilla: Bustos; Guillamón, Antúnez, Campanal II; Alconero, Enrique; Oñoro, Arza, Araujo, Domenech y Campos.

Celta; Simón; Gaitos, Loin, Alonso; Díaz, Yayo; Atienza, Hermida, Juanín, Vázquez (S) y Vázquez (J).

Arbitró el señor Arqué. El primer tiempo terminó con uno a cero a favor del Sevilla, marcado a los 21 minutos por Araujo al recibir un buen servicio de Arza. Así al terminar hubo un avance local que terminó en gol pero el árbitro había pitado el final del tiempo y no lo dio válido.

A los nueve minutos de la segunda parte, Domenech de cabeza, marcó el segundo al recoger un centro de Alconero y a los 23 se castiga al Celta con penalty. Lo tira Arza que consigue el tercer tanto. (ALFIL).

Dr. Acosta Montes. Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO. Rayos X. Endoscopia. ALHONDIGA, 79. Telf. 1913

CAFE SAN ANTON. HE AQUI LOS PLATOS DEL DIA durante la semana. Lunes: CODOCINO A LA MADRILEÑA. Martes: ARROZ EN PAELLA MIERCOLES: PLATO VICTORIA. Jueves: ARROZ EN PAELLA. Viernes: BACALAO A LA ANDALUZA. Sábado: TERNERA BRASEADA. Domingo: ARROZ EN PAELLA. 8 PESETAS. Café San Antón. Fútbol modesto. S. DIEGO, 3; UNION, 2. En un interesante encuentro venció el San Diego por tres tantos a dos. Se destacaron en el partido Luli y Guevara. Los tantos de los vencedores fueron marcados por Fernando 2 y Jiménez. El San Diego alineó así: Luli; Guevara, Román, Antonio, Chato, Jiménez; Fernando, Celio, Prieto Medina y Carlos.

Esta tarde en el Metropolitano se ha confirmado el Atlético como el mejor conjunto actual de España, con una formidable exhibición de juego que le ha proporcionado una victoria abrumadora sobre el Valladolid, magnífico adversario que cuenta en sus filas nada menos que con siete jugadores preseleccionados. Todo el equipo atlético funcionó perfectamente y destacó su delantera en una gran tarde. La dureza del defensa Mariscal, que sustituyó a Lesmes II, fué motivo de un hecho lamentable, con la lesión sufrida por Juncosa, quien ha resultado con la fractura del peroné de la pierna izquierda. Carlson fué el gran jugador que se ha revelado esta temporada, al aclimatarse a nuestro estilo de juego.

GRUPO NORTE DE LA SEGUNDA DIVISION

VENCIO EL BADALONA EN PAMPLONA (1-0)

EL SAN ANDRES Y EL HUESCA EMPATARON EN CAMPOS CONTRARIOS

En Gerona perdió el Numancia por tres a uno. El partido fué muy nivelado en el primer tiempo que terminó con empate a uno. El segundo tiempo se caracterizó como de mayor dominio del equipo local.

En Torrelavega empató a uno el San Andrés. El conjunto catalán causó una excelente impresión, que llegó al descanso del partido con uno a cero a su favor.

En Orense, el Zaragoza venció al Ferrol por dos a cero. Los goles se marcaron en el primer tiempo. El partido fué aburrido, por lo que sonaron las palmas de tango. En el Zaragoza no se alineó el internacional Hernández.

En Pamplona, el Badalona venció al Osasuna por uno a cero, marcado el gol a la media hora de la segunda parte. No hubo juego de calidad y el público despidió a su equipo con una gran pita.

En Gijón perdió el Baracaldo por la mínima de uno a cero, después de haberse anulado un gol. El que decidió el encuentro fué marcado en el segundo tiempo. El partido había despertado enorme interés por presentarse Herrerra en las filas del Gijón como interior. El conjunto asturiano tuvo una tarde decepcionante y el público mostró repetidamente su desagrado por el espectáculo.

En Logroño, el Logroñés y el Huesca empataron a dos goles. El equipo visitante se adelantó en el marcador con sus dos tantos seguidos. Se caracterizó el encuentro por el nervio y entusiasmo de los jugadores. La delantera local disparó más de veinte veces a puerta.

En Orense, perdió el Sabadell por la mínima de uno a cero. El partido fué de total dominio de la Orensana que por la acertada intervención del meta catalán, no pudo adjudicarse los dos puntos hasta los 43 minutos del segundo tiempo. Especialmente en esta parte, todo el conjunto local se volcó sobre el marco visitante.

En Lugo, el Lucense venció al Tarragona por dos a uno. Se mantuvo el empate a uno hasta la media del segundo tiempo, en que Roig, de penalty, dió el triunfo a su equipo.

gas. Arbitró, deficiente, el señor Rodríguez Leal.

RECREATIVO PADUL, 3; CASA BLANCA, 4

Sobresalido de nuevo el magnífico juego que desarrolla el Casablanca, frente a un digno rival como lo fué en todo momento el Recreativo Padul.

El primer tiempo terminó con el resultado de 3-2 a favor de los vencedores, marcados dos por Ruiz y Salva. En el segundo tiempo Santana marcó el cuarto gol del Casablanca. El tercer gol de los vencidos fué marcado de penalty. Los vencedores alinearon a: Peñuelas (Ladra); Fernando, Santana (Hurtado), Alconcher; Nestres, Olmos; Lopera, Rafa, Ruiz (Santana), Salva, Sánchez.

TROFEO «PENA AMPARO»

Resultados de los partidos jugados ayer: Oriente, 4; Comercio, 1; arbitro el señor Moreno, bien; Figueras, 3; La Playa, 4; arbitro el señor Córdoba, bien; Costa Azul, 5; España, 3. La actuación del señor Galindo, buena.

Hoy comienzan en la provincia los trabajos para los censos de población, edificios y viviendas

EL JUEVES, PRIMER ACTO PUBLICO DE PROPAGANDA, EN LA DIPUTACION

Numerosos documentos y trámites no podrán obtenerlos los que dejen de empadronarse ahora

Los trabajos para la confección del nuevo censo de población y primero de edificios y viviendas darán comienzo hoy en los pueblos de nuestra provincia...

Como ampliación a los informes que facilitamos a los lectores en nuestro último número es interesante hoy hacer resaltar que las personas no incluidas en el censo de población no podrán justificar el lugar de su residencia ni su clasificación vecinal...

EL JUEVES, LA PRIMERA CONFERENCIA DE DIVULGACION Organizada por el Colegio Oficial de Secretarios e Interventores de Administración Local el próximo jueves, día 25...

La estadística de edificios y viviendas, primera que se acomete en nuestro país, con objeto de atender las crecientes necesidades de información de todas clases...

SUCESOS

Un minero, gravemente herido al estallar un barreno

A otro trabajador le cayó una piedra de gran tamaño y resultó herido en una pierna

Menudean las sustracciones en domicilios particulares

En las proximidades del pueblo de Colomera, cuando se hallaba ayer dedicado a las faenas propias de su oficio el minero Francisco Aguilar Ramos de 25 años...

ALCANZADO POR UNA PIEDRA DE GRAN TAMAÑO Otro trabajador, José Romero García, de 35 años, habitante en Cortijo Nuevo...

ANCIANA QUE SE CAE La anciana de 70 años, Angeles Granizo Páez, que habita en la calle de Arriola número 12, sufrió ayer una caída ocasionándose una herida leve en la frente.

DESAYUNE Y MERIENDE SIEMPRE EN EL CAFE BIB-RAMBLA. Riquisimas tostadas con la mejor mantequilla de vaca. Extenso surtido en GALLETAS, BIZCOCHOS y BOLLOS de todas clases se encuentran siempre en CAFE BIB-RAMBLA.

SIFILIS - VENEREO - PIEL. Enf. SEXUALES DEBILIDAD. MEDICO ESPECIALISTA. JOSE GARCIA LOPEZ. Tlf. 2389. S. Matías, 17. 1.º De 2 a 6

Boletín Religioso

La Virgen de Fátima, en las Escuelas Avemarianas

HOY SERA TRASLADADA A LA ABADIA DEL SACRO MONTE

A las siete y media de la tarde fué trasladada ayer la Virgen de Fátima desde el Internado de Maestros del Ave María a las Escuelas de este nombre de la Cuesta del Chapiz...

Antes se celebró en el internado de referencia una brillantísima velada al final de la cual pronunció un discurso el señor Manjón.

La procesión para llevar a la Virgen a las Escuelas avemarianas se dirigió a éstas por el Camino del Sacro Monte...

SANTOS DEL DIA 22.—Santos Anastasio y Vicente, mártires.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS. — En San Ildefonso (Mañana, en la misma iglesia).

DUODENARIO A SANTA RITA. — En los Agustinos, a las nueve de la mañana, y a las siete de la tarde.

En San Pedro, a las nueve y diez de la mañana, y a las siete y media de la tarde.

VISPERAS SOLEMNES. — En San Ildefonso, a las cuatro de la tarde, con asistencia de la Universidad de Curas Párrocos.

La Facultad de Derecho celebrará la festividad de San Raimundo de Peñafort

Mañana, festividad de San Raimundo de Peñafort, la Facultad de Derecho celebrará una solemne función religiosa en la iglesia parroquial de Santo Domingo...

La oración agrada estará a cargo del R. P. fray Lucas Guerra, O. P.

A la función asistirán especialmente invitadas, todas las autoridades judiciales así como los miembros pertenecientes a la Orden de San Raimundo de Peñafort.

EL SR. ARZOBISPO, ALGO MEJORADO Nuestro venerable Prelado, doctor Santos y Olivera, que desde hace unos días se encuentra enfermo, aquejado de un ataque gripal, experimentó ayer alguna mejoría en su estado...

EL PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA, A MADRID Hoy marcha a Madrid el presidente de la Asociación de la Prensa y director de «Ideal», don Aquilino Morcillo Herrera.

VIAJEROS Pasó unos días en Granada, nuestro querido amigo don José Carrasco Gallego, jefe de Personal de «La Editorial Católica».

«PARA TI ES EL MUNDO», EN ALVAREZ QUINTERO Anoche fué representada en el salón teatro de la Agrupación Alvarez Quintero, la farsa cómica en tres actos, original de Carlos Arniches...

BARAJAS 21.—Ha regresado de México el actor cinematográfico español Jorge Mistrall. En el aeropuerto fué recibido por actores y productores de cine españoles.

LA EXPOSICION DE PINTURA Y ESCULTURA DE LA CASA DE AMERICA, CLAUSURADA Dentro de unos días quedarán ultimadas las obras de adaptación de la Casa de América...

AYER QUEDÓ CLAUSURADA la interesante exposición de pintura y escultura que se inauguró en los primeros días del presente mes en la Casa de América.

MEDICINA INTERNA DR. GUIJARRO OLIVERAS Nutrición y secreciones internas GRAN VÍA. 2 — De 4 a 6

SEÑORA: EN LA GRAN QUEMA DE ARTICULOS, FIN DE TEMPORADA, DE ALMACENES TEJIDOS MOISES OBTENDRA GRANDES REBAJAS Y ENCONTRARA Centenares de RETALES A MITAD DE PRECIO

El equipo nacional inglés, sin una delantera determinada EN CAMBIO, ES SOLIDA LA DEFENSA E INDISCUTIBLE LA LINEA MEDIA ESPERAN EN LONDRES QUE PERDONEN A HUGHES POR SU FUGA A BOGOTA

LONDRES, 21. (Crónica especial por ANTONIO PEREZ FERNANDEZ) — Vamos a hacer hoy una breve reseña de las características esenciales de los componentes del equipo internacional inglés...

Finney que ha tenido actuación brillante después de haber sido operado de apendicitis, es casi seguro que subestirá al veterano Matthews...

Para los puestos de interior están los nombres de Broadis, Mortensen, Mannion, Bentley, Baily y Wascott...

NOTICARIO NACIONAL LLEGA A MADRID EL ALTO COMISARIO DEL PAKISTAN EN LONDRES

BARAJAS, 21.—De Londres ha llegado en viaje oficial el Alto Comisario del Pakistán en Londres, Habib Ibrahim Rahimtoola.

CONFERENCIA A LAS CONGRESISTAS DE LA SECCION FEMENINA BURGOS, 21.—Hoy ha sido día de descanso en las tareas del Consejo Nacional de la sección femenina.

VALENCIA 21.—El delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, ha visitado hoy el pueblo de Ayora...

FALLECE LA MADRE DEL OBISPO AUXILIAR DE TOLEDO AVILA, 21.—Esta tarde se ha verificado el entierro de doña Lorenza González Hervás...

HORNO CREMATARIO RECÓGIDA DE ANIMALES Avisos: Teléfono 8 ATARFE Oficinas: CAMINO DE RONDA, N. 7, 2.º Doha.

LEA «HOJA OFICIAL DEL LUNES»

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

# LOS DEPORTES

TERCERA DIVISION

## El Recreativo perdió ante un Jaén de excelente juego (6-1)

UNA TARDE MAGNIFICA DE LUIQUI DIO PELIGROSIDAD A LA DELANTERA JIENNENSE

Partido correcto y público cordial. Toto marcó un gol excepcional

JAEN, 21 (Crónica especial para la HOJA OFICIAL DEL LUNES). — Al estadio de la Victoria acudió esta tarde una gran cantidad de público para ver actuar por primera vez al Recreativo de Granada en su primer año de competición liguera. El público de Jaén aplaudió a los granadinos y durante el curso del encuentro estuvo siempre en una actitud cordial para los jugadores visitantes.

El primer tiempo fue de claro dominio



SUEZA MONTILLA

del equipo de Jaén, que hizo un buen fútbol. Lo mejor del partido fue la corrección de ambos conjuntos. Se llegó al descanso con un cuatro a cero en el marcador contra el Recreativo. Por los locales, marcaron Arza el primero, después Trompi, Bedia y Pastilla. En la segunda parte del partido fue más nivelado y

marcaron los jiennenses dos tantos más, por Arregui y Arza y uno el Recreativo, por medio de Toto.

EL TANTEO NO FUE JUSTO

La victoria del Jaén fue merecida pero no así el tanteo registrado, que no debió producirse. El Jaén debió ganar por cuatro a dos si el árbitro no hubiera incurrido en repetidos y garrafales errores. El primero y cuarto tanto local, fueron conseguidos en clarísimos fuera de juego que el señor Jiménez Luna no apreció; por añadidura, anuló un buen gol de Rivera inexplicablemente.

UNA GRAN TARDE DE LUIQUI

En el Jaén jugaron muy bien los delanteros, ayudados por Luiqui en una tarde magnífica de juego, en que dominó todo el terreno para ayudar a su ataque sin descuidar la defensa de su zona. También fueron seguros en la defensa Clemente y el guardameta, Orenco.

En el Recreativo, el mejor fue Suezza en su puesto de medio derecha en que muy acertadamente lo alineó el entrenador granadino. Junto con Díaz Cara, fue la mejor línea del equipo recreativista. En el ataque, destacó Toto y en la defensa Montilla, cada día más seguro en el puesto. Trompi tuvo una actuación regular en las filas locales; en cambio Arregui fue un constante peligro para la puerta granadina, no obstante la vigilancia acertada de Montilla.

En un choque con Clemente, Toto resultó lesionado en la cabeza, en donde se abrió una brecha. El gol del Recreativo fue de una ejecución excelente y vistosa; su centro pasado de Ros, que Toto dejó pasar al pie izquierdo para lanzar un remate imparable a un ángulo. El guardameta Julio, si bien no tuvo directamente la culpa de ninguno de los seis tantos, se mostró bastante inseguro.

POCA PROFUNDIDAD EN LA DELANTERA

En la segunda parte el Recreativo tuvo ocasiones de mejorar el tanteo, pero los delanteros se mostraron poco peligrosos; excepto Toto, Ríos, voluntarioso, puso empuje y brío en el centro del ataque, pero le faltó movilidad y hábito para ocupar el puesto.

El arbitraje del colegiado del Centro, señor Jiménez Luna, si bien fue imparcial, tuvo equivocaciones al apreciar los «offside» y perjudicó con ello al Recreativo.

Los dos equipos fueron constantemente aplaudidos por la limpieza con que fue jugado el partido, sin incidente alguno.

Fueron muchos granadinos a presenciar el encuentro y los comentarios generales coinciden en que vieron jugar a Luiqui como nunca lo ha hecho en el Granada y en que el Jaén tiene un magnífico conjunto, que le asegura la participación en la liguilla de ascenso a segunda división.

Parece que ha sido un acierto el situar a Suezza de medio volante, en donde su rendimiento es mucho más eficaz que en la delantera.—M.

Los equipos se alinearon así:  
RECREATIVO: Julio; Requena, Montilla, Jaime; Suezza, Díaz Cara; Rivera, Toto, Ríos, Ros, García, Domínguez.  
JAÉN: Orenco, Cerrillo, Clemente, Unamuno; Luiqui, Salva; Pastilla, Trompi, Arregui, Arza, Bedia.

Campeonato Regional

## El Antequerano venció al Coria por 4-1

ANTEQUERA, 21. (Especial para «Hoja Oficial del Lunes» de nuestro corresponsal MUÑOZ BURGOS). — El Antequerano ha vencido al Coria por cuatro a uno, en un partido que no ha resultado tan fácil como parece indicar el marcador, pues el equipo sevillano puso gran entusiasmo y ardor, principalmente sus líneas defensivas. En el primer tiempo se llegó al descanso con dos a cero, marcados por Bala y Manolín. En el segundo tiempo, marcaron Bala y Sánchez y Palma, por el Coria. Arbitró discretamente el señor Gallo. Los equipos se alinearon así:

Antequerano: Nacho; Bercocel, Mera, Alvarez; Castrillo, Herrerra; Martín, Pinto, Alberto, Sánchez, Bala.  
Coria: Juan Antonio; Fabrè, Herrera, II, González; Ruiz, Peña; Agustín, Palma, Claudio, Camacho, Paquíqui.

MAS DEPORTES, en pág. 4

## CONCIERTOS DE LUIS ANTON Y ENRIQUE AROCA

Los días 23, 24 y 25 del corriente, se celebrará un ciclo completo de sonatas para piano y violín de L. Van Beethoven a cargo de los artistas Luis Antón y Enrique Aroca, de la Agrupación Nacional de Música de Cámara, en la Facultad de Medicina, a las siete de la tarde.

SEGUNDA DIVISION

## JORNADA NORMAL CON VICTORIAS CASERAS

El Albacete, plagado de reservas, ganó al Hércules por 4 a 1. Por el mismo tanteo vencieron el Melilla y el Linense, Sevilla, del Tetuán, lesionado

MELILLA, 21.—Melilla: Serer; Vázquez, Errazquin, Muñoz; Casado, Llopis; Linares, Mambiona, Martín, Moreno, Huguet, Ceuta; Zamora; Herrera, Domínguez, Pepla; Guerrero, Mesa; Urdiales, Teo, Trujillo, Anta, Pepin.

Pasado el primer cuarto de hora de mucho nerviosismo para ambos bandos se impuso el Melilla, que cuajó el mejor partido de la temporada. Se inauguró el marcador a los 18 minutos por mediación de Huguet, que corriendo al centro remató de modo imparable. Reaccionan los visitantes y Pedrin, a los 30 minutos, consigue el gol del empate en un remate de cabeza. A los 42 minutos Llopis, después de driblar a varios jugadores contrarios, chuta fuerte y marca el segundo tanto local, llegándose al descanso con 2-1 a favor del Melilla.

El segundo tiempo fue de constante dominio melillense. A los dos minutos Linares, de un punterazo, remata un centro de Huguet y bate por tercera vez al meta ceutí. Quince minutos después Llopis logra transformar un penalty con que es castigado el Ceuta, en el cuarto y último tanto.

El equipo del Ceuta defraudó y dió la sensación de formar muchos veteranos destacando solamente Zamora, en la meta. En el Melilla se superaron todos con mucho entusiasmo, sobresaliendo los medios volantes.

El arbitraje del señor Sánchez Bravo, meticoloso, si bien dejó sin castigar debidamente varias faltas de los defensas visitantes.—(ALFIL).

LINENSE, 4; CORDOBA, 1

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 21. Linense, 4 (Gallardo II, Vivet 2, Martín, Gimeno); Córdoba, 1 (Arteaga). Córdoba: Cruzado; Elias, Fernández, Nicolás; Ayala, Moreno; Arteaga, Santacruz, Muñoz, Méndez, Uncilla.

Linense: Pujolrás; Beltrán, Hinojosa, Gallardo I; Toto, Martín-Gimeno; Vivet, Devesa, Cortés, Gallardo II, Ayala.

La primera parte ha sido de dominio local, consiguiendo la Balompédica dos goles, el primero a los cuatro minutos, por medio de Gallardo II, que remató una buena jugada del ala derecha.

El segundo tanto fue conseguido por Vivet, que, muy oportuno, remató a las mallas, un rechazo flojo de Cruzado. Aunque se ha jugado con gran nerviosismo por parte de ambos bandos, ha sido la Balompédica la que ha hecho mejores jugadas, consiguiendo dominar ampliamente durante los cuarenta y cinco minutos. El meta forastero, Cruzado, se ha lucido en numerosas paradas y ha evitado que el tanteo fuera mayor en la primera parte. En los comienzos de la segunda, el Córdoba logra algunas buenas jugadas, que terminan siempre en la delantera local, reaccionan fuertemente los locales, y el árbitro corta una y otra vez sus avances por supuestos fuera de juego. A los veintidós minutos, pasa Ayala un córner y Martín-Gimeno consigue el tercer tanto local. Decae ahora el juego, pero los locales siguen dominando y a los treinta y siete minutos se interna muy bien Gallardo II; pasa retrasado a Vivet y éste, cruzando, tira imparable a la red. Cuando pasaban dos minutos del tiempo reglamentario hay una jugada desgraciada de la defensa local, que arroja al extremo Arteaga para marcar el único tanto cordobés.—(ALFIL).

ALBACETE 4; HERCULES, 1

ALBACETE, 21.—Albacete, 4 (Abilio); Hércules, 1 (Lolo). A los veintidós minutos del primer tiempo se produjo el primer gol del Albacete, en una brillante jugada de Montoya, que remató Abilio. A los treinta y tres minutos, el Albacete marca su segundo tanto, en una jugada que comienza Urrea, que pasa muy bien a Abilio, quien remata el balón por bajo. En la segunda mitad, a los ocho minutos, el Albacete marca el tercer gol, en un pase de Alonso, que Abilio remata a la red. A los treinta y cuatro minutos, el Albacete consigue un bonito gol que el árbitro anula, pero concede penalty por falta de un defensa a Abilio y es este mismo jugador quien se encarga de transformar el penalty en el cuarto tanto. A los treinta y ocho minutos, el Hércules marca el gol del honor, en una jugada de su delantera, que remata Lolo, de cabeza.

El Albacete, pese a alinearse a varios reservas, por enfermedad de sus titulares, ha realizado, en conjunto un buen encuentro, superando al Hércules en clase y entusiasmo por lo que mereció marcar más goles, ya que le fueron anulados dos y sus delanteros fallaron algunos más que parecían seguros.

Hércules: Cosme; Oliver, Torre, Lozco; Ernesto, Gálvez, Giraldo, Pina, Lolo, Triarte, Villarín.

Albacete: Manolete; Ambrosio, Nicanor, Estévez, Lezama, Ibañez, Alonso, Montoya, Abilio, Urrea, Fraga.

Arbitró el señor Balcells, del Colegio catalán, que estuvo bien y en general energético e imparcial.—(ALFIL).

SALAMANCA, 4; LEVANTE, 2

SALAMANCA 21.—Salamanca, 4 (Pueyo, Nano, Gutiérrez, Encinas); Levante, 2 (Picazo, los dos). Levante: Tur; Dolz, Moreno, Labuerta; Grande, Navarro; Mundo, Morera, Picazo, Melcón, Pizá.

Salamanca: Larrarte; Parraga, Paquíto, De la Mata; Gil, Gutiérrez; Nano, Pueyo, Loren, Encinas, Mauri.

Arbitró bastante deficiente el ecologista, señor Couso, que acusó principalmente falta de autoridad.

A los trece minutos consiguió el Levante su primer tanteo por mediación de Picazo en un balón despejado largo que

escapó y recogiendo afortunadamente el citado jugador lo envió a la red a pesar del dominio a que estaba sometido el Levante por el Salamanca. A los 34 minutos viene el primer tanto del Salamanca por mediación de Pueyo, al rematar un magnífico centro de Nano al sacar una falta cerca del área. Con este resultado terminó el primer tiempo. En la segunda mitad, a los nueve minutos Nano consiguió de penalty, el segundo gol. A los diecisiete minutos Picazo consiguió empatar a dos tantos y a los veintidós, Gutiérrez marcó el tercero desde lejos en un magnífico gol. A los 32, Encinas consigue el cuarto para el Salamanca al rematar un centro muy bueno de Mauri.—(ALFIL).

TETUAN, 2; LAS PALMAS, 1

TETUAN, 21.—Atlético de Tetuap, 2

### Fallece un árbitro en el estadio de Argel

Sufrió un ataque al corazón

ARGEL, 21.—El árbitro de fútbol, Francis Penalva, murió de un ataque al corazón en el Estadio de Argel, cuando se disputaba un partido.—(ALFIL).

(Luisito, Castillo). Las Palmas, 1 (Manolete).

Bajo la dirección del señor Méndez, los equipos se alinearon así:

Las Palmas: Viera; Castañares, Beltrán, Bartolo; Tatono, Nasio; Pantaleón, Manolete, Zabala, Naranjo, Machin.

Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo, Humares, Cabello; Matito, Sevilla; Seisdedos, Solano, Manolín, Luisito, López.

Después de 15 años, juega la primera vez en Tetuán un equipo canario. Este conjunto canario ha empleado la táctica de defenderse, táctica que por cierto ha dado buen resultado en la primera parte pese a los ocho córners que se tiraron contra él. Fue el equipo canario quien primero marcó en esta parte a los 16 minutos por medio de Manolete, en una jugada en que se le escapó el balón al portero local.

En el segundo tiempo el equipo local cambió sus líneas pues la lesión de Sevilla hizo que este jugador pasase a jugar de extremo izquierda cubriendo su puesto Solano. El Atlético acosó constantemente al equipo de Las Palmas y fruto de ese acoso es el primer gol atlético, obra de Luisito. A los 18 minutos Seisdedos escapa por su banda y cuando iba a tirar a puerta dos jugadores contrarios le aprisionaron y el árbitro pita penalty que tira Castillo y consigue el segundo tanto a los 19 minutos de esta segunda parte. Continúa la presión local, pero el Atlético no sabe sacar fruto de ella. La defensa que hacen los de Las Palmas destruyen todos los intentos de los locales. Se destacaron por el Atlético Matito, medio volante y el extremo derecha, Seisdedos.—(ALFIL).

## RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

**JAEN, 6**

EL TELEFONO

# 3095

ES EL DE

## Bodegas La Redonda

SERVICIO A DOMICILIO PARA TODA LA PROVINCIA

### 19 JORNADA

SEGUNDA DIVISION

(GRUPO SUR)

RESULTADOS

Salamanca, 4; Levante, 2  
Albacete, 4; Hércules, 1  
Melilla, 4; Ceuta, 1  
Linense, 4; Córdoba, 1  
Plus Ultra, 3; Mallorca, 2  
Tetuán, 2; Las Palmas, 1  
Mestalla-Cartagena, hoy.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	17	8	5	4	41	26	21
Córdoba	18	8	5	4	43	32	21
P. Ultra	18	9	2	7	30	31	20
Tetuán	18	7	5	6	37	24	19
GRANADA	17	8	3	6	36	27	19
Melilla	18	8	3	7	37	36	19
Las Palmas	18	9	0	9	31	33	18
Linense	18	8	2	8	33	37	18
Mestalla	16	7	3	6	24	31	17
Levante	18	6	5	7	31	37	17
Ceuta	18	7	3	8	31	43	17
Hércules	18	7	2	9	42	38	16
Cartagena	16	5	5	6	28	34	15
Mallorca	18	6	2	10	35	37	14
Albacete	18	5	3	10	34	48	13

**RECREATIVO, 1**

"Los Valencianos"

LA MEJOR COCINA Y LA MAS ECONOMICA

Cubierto completo

# 12,50 ptas.

TAPAS VARIADISIMAS

## CALLOS

Y

## PAELLA VALENCIANA

TINAJILLA, 28 - TELF. 3794

TERCERA DIVISION

(GRUPO SEXTO)

RESULTADOS

Almería, 3; Cádiz, 0  
Jaén, 6; Recreativo, 1  
Magreb, 2; Español, 0  
Jerez, 3; Algeciras, 1  
At. Malagueño, 2; Betis, 2  
Útrera, 2; Larache, 0  
Huelva, 4; España, 1  
S. Fernando, 4; Ilturgi, 1

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Jaén	19	13	2	4	43	25	28
Betis	19	11	3	5	62	38	25
Huelva	19	10	4	5	67	32	24
Almería	19	10	3	6	35	27	23
Cádiz	19	10	2	7	34	28	22
S. Fernando	19	10	2	7	48	37	22
Jerez	19	7	5	7	35	31	19
Español	19	9	1	9	30	36	19
Magreb	19	8	2	9	35	29	18
Malagueño	19	6	6	7	36	37	18
Recreativo	19	6	5	8	28	40	17
Ilturgi	19	6	4	9	36	37	16
Algeciras	19	6	2	11	19	39	14
Larache	19	6	2	11	26	49	14
Útrera	19	6	2	11	33	50	14
España	19	3	5	11	22	38	11

DEFIENDA SU SALUD, BEBIENDO A TODA HORA

# AGUA "SALUD" DE LANJARON

DEPOSITO: REYES CATOLICOS, 16

Los anuncios del recuadro de clasificación y resultados de fútbol son exclusivos de AGENCIA PUBLISOL

TELEFONO 2267